

習近平函賀海峽論壇 強調將一如既往尊重關愛造福台胞

香港文匯報訊 據新華社報道，6月17日，中共中央總書記、國家主席習近平向第十五屆海峽論壇致賀信。

習近平指出，海峽論壇是促進兩岸各界廣泛交往、推動兩岸民間交流合作的重要平台。兩岸同胞通過海峽論壇交流交友，厚植情誼、增進

福祉，越走越近、越走越親。希望海峽論壇為擴大兩岸民間交流、深化兩岸融合發展不斷增添生機活力。

國家好民族好 兩岸同胞才會好

習近平強調，中國式現代化新征程前景光明，

國家好，民族好，兩岸同胞才會好。我們將一如既往尊重、關愛、造福台灣同胞，持續促進兩岸經濟文化交流合作，深化兩岸各領域融合發展，共同弘揚中華文化，促進兩岸同胞心靈契合。希望兩岸同胞共同把握歷史大勢，堅守民族大義，為推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業作

出貢獻，共創中華民族綿長福祉，共享民族復興偉大榮光！

第十五屆海峽論壇由國務院台灣事務辦公室與福建省人民政府會同兩岸82家機構、組織共同主辦，主題為「擴大民間交流、深化融合發展」，17日在廈門舉辦論壇大會。

王滬寧出席海峽論壇大會並致辭 強調「台獨」同台海和平水火不容 用心用情用力增進兩岸同胞福祉

海峽論壇 2023

香港文匯報訊 據新華社報道，第十五屆海峽論壇大會17日在廈門舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席，宣讀習近平總書記賀信並致辭。王滬寧表示，習近平總書記高度重視海峽論壇，專門發來賀信，闡明了「國家好，民族好，兩岸同胞才會好」的大道至理，宣示了繼續致力於促進兩岸經濟文化交流合作、深化兩岸各領域融合發展、造福台灣同胞的政策主張，充分體現了對廣大台灣同胞的深情牽掛和關心關懷。我們要以習近平總書記賀信精神為指引，在新的起點上把海峽論壇辦得越來越好。

王滬寧表示，兩岸關係發展根基在民間、動力在人民，交流合作成果惠及兩岸同胞。我們秉持「兩岸一家親」理念，始終尊重、關愛、造福台灣同胞，只要是有利於增進同胞親情福祉、有利於深化彼此理解認同的事，我們都會用心用情用力去做，而且一定會做好。希望兩岸同胞乘時乘勢，致力民族復興偉大事業，共享中國式現代化廣闊機遇。

堅持「九二共識」 反對「台獨」

王滬寧表示，兩岸關係和平發展是維護台海和平穩定、促進共同發展、造福兩岸同胞、通向民族復興的正確道路。「台獨」同台海和平水火不容，必須堅決反對「台獨」分裂活動和外部勢力干涉。堅持「九二共識」、反對「台獨」，兩岸關係才能回到和平發展的正確軌道。

中國國民黨副主席夏立言在致辭中表示，中國國民黨將堅持「九二共識」、反對「台獨」政治基礎，持續推進兩岸經貿文化交流合作，維護台海和平穩定，推動兩岸重返和平繁榮的康莊大道。其他台胞代表作了發言。

大會開始前，王滬寧會見了參加論壇的台灣嘉賓代表並參觀海峽論壇十五年主題展。沈躍躍、蘇輝等參加會見。

在閉幕前，王滬寧參觀福州市「3820」戰略工程實施30周年成就展、「共同家園 共同記憶——閩台關係檔案文獻展」，看望在福州的全國政協委員和福建省政協機關幹部、廈門大學在校台灣學生，考察台資企業、福州市三坊七巷歷史文化街區、廈門市海滄區洪塘村赤土社、廈門五通客運碼頭等。

此外，17日召開的第十五屆海峽論壇大會亦讓台商台胞們倍感振奮，大陸持續促進兩岸經濟文

化交流合作、深化兩岸各領域融合發展、造福台灣同胞的宣示，更加堅定了台商深耕大陸的決心和信心。

台商放眼更廣闊大陸市場

全國台企聯常務副會長、廈門台商協會前會長吳家瑩在論壇大會現場表示，在新能源、新材料、高端製造等廣闊領域，台商們大有可為，應該以實際行動融入新發展格局，參與高質量發展。

在此屆海峽論壇的重要經貿交流活動「海峽金融論壇」上，全國台企聯常務副會長李明貴介紹，2012年至2022年的十年間，台商投資大陸項目累計由8.8萬個增至12.97萬個，大陸實際使用台資累計由570.5億美元增至720億美元，先後有60家台資企業在大陸資本市場上市融資。

「廣大台胞台商台企積極參與兩岸經濟合作與融合發展，在大陸廣闊天地中實現了更好發展。」

李明貴表示，近年來，在大陸方面的支持下，全國台企聯積極輔助台資企業轉型升級，希望為更多台商把握市場機遇，助推更多台企實現高質量發展，並吸引更多台灣青年來大陸創業就業，成就人生夢想。

台資龍頭企業冠捷顯示科技（廈門）有限公司的總經理陳培文亦表示，數字中國建設給企業帶來巨大機遇，商用大屏將廣泛應用於智能醫療、智慧教育等領域，而冠捷在顯示屏硬件製造上有深厚的產業基礎，下一步企業將在軟件生態上發力，搶灘大陸廣闊市場。「台資企業緊跟大陸智能製造、工業互聯網、大數據等產業趨勢，加快融入到新興產業鏈供應體系中，一定能做大做強。」陳培文說。



6月17日，第十五屆海峽論壇在福建廈門舉行。本屆海峽論壇以「擴大民間交流、深化融合發展」為主題。圖為海峽論壇大會現場。

台博主：用鏡頭消弭兩岸信息差

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 廈門報道）台灣青年積極尋夢大陸，打破信息壁壘，運用新媒介搭起兩岸交流的橋樑，台灣自媒體博主王筠婷就是其中的一員。在今屆海峽論壇、兩岸新媒體創享論壇上，王筠婷表示，她現在最感興趣的就是兩岸年輕人在生活上的交流與互通，她會繼續用鏡頭消弭兩岸信息差，向島內年輕人展現真實的大陸。

作為自媒體博主，台灣女生王筠婷在B站、抖音、YouTube等視頻平台擁有超過200萬粉絲。2010年，她從台灣來到上海創業，並在工作之餘經營起了自媒體賬號，分

享自己在大陸的生活。她製作短視頻，與大家一起分享她在上海的生活和所見所聞所想。她說想把自己眼中看到的大陸，真實地展現給台灣的年輕人；也想把台灣介紹給大陸的年輕人。

在當前島內輿論環境下，有很多台灣網友被線媒帶「偏」，對大陸產生或多或少的誤解和偏見，甚至會對發布大陸有關內容的台灣博主進行質疑和攻擊。對此，王筠婷指出，台灣島內選舉季到了，可能需要一些話語，她的視頻都是以真實客觀的面貌去展現大陸，用事實說話，對於網絡上的流言蜚語，平常心對待就好。

台少數民族嘉賓：盼兩岸交流更深更廣

「第一次參加海峽論壇，我們踏上大陸的土地，站在印有『海峽論壇』字樣的背景板前，又激動又感動。」身穿台灣少數民族排灣族特色公主服的石晏禎和張靜雲母女一經亮相，就被現場媒體團團圍住。

石晏禎介紹，台灣排灣族是個熱愛藝術的民族，服飾是台灣地區少數民族中最高雅、典雅，刺繡的色彩以橙、黃、綠為主色，服

裝上的琉璃珠或者繡線都是一針一線繡上去，其中，銀飾和瑪瑙都是排灣族的象徵代表。石晏禎透露，後疫情時代是兩岸交流逐步恢復的時代，她下半年的行程安排更緊湊，計劃和大陸多個少數民族省份開展多元互動交流，「讓更多大陸同胞了解台灣排灣族，也希望兩岸少數民族交流可以更深入，而向更廣一些。」

脈脈的張靜雲在台灣亞東醫院當實驗室研究助理。她告訴記者，參加完海峽論壇後，計劃去新疆旅遊，希望成為促進兩岸交流使者，把親身感受到的新疆魅力傳遞給更多的台灣年輕朋友。

「《椰島灣情歌》唱的就是我的部落，我第一次到大陸，是乘坐『海峽號』對台直航船舶。」台灣花蓮縣阿美族部落公主朱王碧玉表示，第一次到福建平潭就愛上了這個地方。她說，「平潭的南島語族歷史比阿美族還悠久，考證發現，阿美族就是南島語族遷徙到台灣，我在平潭找到了自己的歸屬。」



石晏禎（左）和張靜雲母女身著排灣族特色服飾參加海峽論壇。

香港文匯報記者蔣煌基攝

◆香港文匯報記者 蔣煌基 廈門報道

林毅夫寄語台胞：到大陸抓住千載難逢機遇

香港文匯報訊（記者 蔣煌基 廈門報道）「不論你們今後從事什麼職業，到大陸來，抓住這個千載難逢的機遇。」著名經濟學家、北京大學教授林毅夫17日在第十五屆海峽論壇大會上寄語台灣鄉親，尤其是台灣年輕一代。

他認為，大陸的發展是全體中國人民包括台灣同胞的最大機遇。

林毅夫在論壇大會上分享了他對當前世界格局、大陸經濟發展態勢及台灣民眾的發展機會的

看法。林毅夫認為，在充滿不確定的世界政治經濟格局中，中國大陸的穩定和發展將會是一個確定性。「大陸的發展是全體中國人民，包括台灣同胞的最大機遇。」

林毅夫最後還寄語台灣青年，「不論你們今後從事什麼職業，到大陸來，抓住這個千載難逢的機遇。你們不僅可以實現自己的抱負，做出一番事業；而且當你們到了我這個年紀的時候，你們將目睹中華民族偉大復興的最終實現。」

中國女排不敵波蘭 遭世聯賽首敗



袁心玥（左）與王雲蕓攔網。

香港文匯報訊 據新華社報道，2023世界女排聯賽中國香港站17日迎來一場焦點對決，中國女排在紅磡體育館以0:3負於波蘭隊，遭遇本賽季世聯賽首敗。兩支球隊自開賽以來表現搶眼，中國隊此前已取得六連勝，而波蘭隊直到16日才遭遇首場失利。

當天另外兩場比賽，意大利隊3:2險勝荷蘭隊，迎來三連勝。多米尼加隊同樣經歷5局大戰戰勝加拿大隊。中國隊本站比賽於18日迎戰意大利隊。

包糰創吉尼斯世界紀錄

香港文匯報訊 17日，來自香港和內地逾400人在線上和實體方式，成功創下「線上線下最多人齊包糰」的吉尼斯世界紀錄。全日活動，單計香港地區就合共包了超過3,000隻糰子，稍後將贈予社區。

所有活動的參與者必須在15分鐘限時內，完成最少一隻完整、結實包糰的糰子，線上參與者亦須在鏡頭前清晰完成整個包糰過程。結果經大會核實，在限時內，共有421名參加者完成挑戰，創下「線上線下最多人齊包糰」的吉尼斯世界紀錄。



逾400人成功創下「線上線下最多人齊包糰」的吉尼斯世界紀錄。

麥美娟Fb圖片

中國商務部：正推進加入CPTPP進程

香港文匯報訊 據新華社報道，中國商務部國際貿易談判代表兼副部長王文17日稱，中國政府已向《全面與進步跨太平洋夥伴關係協定》（CPTPP）成員遞交了中國加入CPTPP的交流文件，有意願、有能力加入CPTPP。

王文當天在北京舉行的2023年APEC工商領導人中國論壇上透露，目前中國正在推進加入CPTPP進程，對CPTPP中2300多個條款進行了深入全面的研究和評估，梳理中國加入CPTPP需要進行的改革措施和需要修改的法律法規。他表示，中國在國內主動對接CPTPP的高標準，實施了相關領域內的改革開放的先行先試。中國「有意願、有能力」加入CPTPP，達到CPTPP的高標準，中國的加入將會給所有CPTPP的成員帶來利益，

也將為亞太地區的貿易投資自由化增加新動力。

王文並稱，中國將繼續敞開大門謀發展，積極推動高水平開放。目前中國已基本放開了製造業外資准入，正在全面有序放開服務業，未來還將合理縮減外資准入負面清單，推出自貿試驗區和全國範圍內的跨境服務貿易負面清單。

他表示，中方將大力吸引外資，歡迎外資企業在中國投資興業。投資中國意味著將獲得14億人的巨大市場，可以獲得安全、穩定、高效的全產業供應鏈的保障，也意味著可以獲得更加優質便利的投資服務和更加透明穩定的營商環境。「越來越開放的中國市場，有助於跨國企業真正實現自身的發展和提升自己在全球市場上的競爭力。」

華聲

匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



漢字中國展覽開啟

「漢字中國——方正之間的中華文明」特展盛大啟幕，全中國220件國寶級文物跨南北、越八方匯聚在成都博物館。從鐫刻歷史「骨相」的殷商卜骨，到筆畫民族氣韻的淋漓翰墨，藉由漢字，我們得以相認。珍貴文物達到90%以上，這是成都博物館建館以來水平最高、珍貴文物佔比最重的展覽。



時光倒流·舊日九龍城

九龍寨城（俗稱九龍城寨）是香港歷史上一片特殊地帶，它的起源可追溯到宋朝，昔日稱作「官富場」，及至清朝才叫「九龍寨」。整個九龍城寨像一座城市迷宮，街道雜亂無章，內裏色情場所、賭檔、鴉片煙館、海洛英館、狗肉食堂等林立，於1993年完全清拆。圖為清拆前的九龍城寨。

資料圖片